

全市发展改革工作会议召开

本报讯(记者 洪毓亮 通讯员 章发政)1月8日下午,全市发展改革工作会议召开,会议贯彻落实中央经济工作会议和省、市有关会议精神,回顾总结去年发改工作,安排部署今年重点工作。

会议强调,全市发改系统要全面贯彻市委、市政府各项决策部署,坚持稳中求进的工作总基调,围绕“担当、权威、情怀、务实、标杆”的发改工作要求,突出抓好“稳增长、促投资、抓改革、惠民生、转作风”等五方面重点工作。要稳增长,抓紧把各项经济指标分解下达县(市、区)、开发区,认真

梳理支撑点、增长点,确保指标平稳增长,确保赶超目标任务、“十三五”规划目标任务圆满完成;要促投资,创新投资项目管理方法,强化项目策划支撑,抓实项目开工建设,健全问题协调机制;要抓改革,持续优化营商环境,深化体制机制改革创新,加快城乡区域发展;要惠民生,加快补齐民生社会事业短板,做好价格管理服务,提升粮食和物资储备安全;要转作风,加强作风建设,落实主体责任,奋力担当、齐心协力、攻坚克难,为加快打造工业新城、建设富美新漳州、当好高质量发展落实赶超先锋作出应有贡献。

漳州开发区:

首艘活鲜运输船顺利出境

本报讯(施视妮 张富强)1月9日,装载近40吨活鱼的喀麦隆籍活鲜运输船“富鱼1”,在漳州港招银港区顺利通过查验出口韩国,这也是招银港区开放以来首艘出境的活鲜运输船。

“非常感谢漳州边检站的警官们为我们提供高效便捷的通关服务。这批活鱼是要运到韩国制成生鱼片的,因此鱼的新鲜度很重要,一旦时间上有所耽误,将造成重大经济损失。”“富鱼1”船长激动地说道。

据悉,在收到报检之后,漳州边检站民警就采取一系列便利措施保证这批货物保质保量顺利运输。为搭建起

一条供港鲜活水产品的“绿色通道”,为货主争取更多适合作业的时间,边检站工作人员坚持24小时候检,做到随到随检,宁愿人等船、不让船等人,实现了船舶检查“零等待”;与此同时,派员赴养殖区域实施船舶查验,通过国际贸易单一窗口办理船舶通关手续,为作业人员实施网上办证等多项措施并举。

今年以来,漳州边检认真落实“放管服”改革工作措施,营造高效便捷的口岸通关环境,大大节约了企业经营成本,赢得了船方、货主以及代理公司的一致好评。

龙海:

首届年货节将于本月15日开幕

本报讯(周志荣 陈刘娟)1月9日,笔者从龙海市相关部门获悉,1月15日-19日龙海首届年货节期间,文化嘉年华将同步在中国休闲食品名城龙海博览园开展。

乐购嘉年华,快乐嗨翻天。此次嘉年华活动,分为欢乐游戏区、亲子互动游乐区、游客互动区、民俗展示区四大区

域,让市民在采购年货的同时,提前感受新年的欢乐。在欢乐游戏区,各种可爱的“福鼠”将齐聚一堂,并设有投篮套圈、真人版富翁、锦绣转盘等好玩有趣的小游戏;在互动区中,有爆米花DIY、锦囊寻宝、百米画卷齐动手等互动环节。此外,“福运转变”“欢乐全家福”等,将让首届年货节弥漫浓浓的年味。



东山开展新春主题巡讲

1月7日晚,东山县“好故事·我来讲”新春主题巡讲走进西埔镇亲营村,为当地村民带来一场视听享受。此次系列活动由东山县委宣传部、各镇党委、政府联合主办,持续至1月12日,将

在全县7个不同乡镇举办7场活动。宣讲者们将通过讲故事、舞蹈表演、曲艺联唱等方式,展现一位位奋斗者在各自岗位上成就的不平凡事业。

林华艺 蔡林林 胡东雄 摄影报道



博爱送万家

1月9日,芗城区红十字会在漳州古城北广场开展以“和谐在芗城,博爱送万家”为主题的救助物资发放仪式。此次活动共筹集救助金26000元、慰问

金29000元,救助物资65份,为贫困群众提供衣食住行方面的应急生活用品,让困难群众过上温暖、祥和的节日。

郑金水 陈守平 摄影报道

(上接第一版)切实扛起把中共中央决策部署和对人政协工作落实落下去,把社会各界的智慧和力量凝聚起来的政治责任。要彰显政协作为专门协商机构的制度优势,围绕新时代新福建建设大局,创新拓展协商议政平台、营造良好协商氛围。要锐意创新进取,把人民政协广泛凝聚共识的制度设计初衷实现好,把人民政协制度参与者与实践者推动者的政治责任担当好。

合力则万钧举,群智则底绩康。全省各级政协组织和广大政协委员要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在中共福建省委领导下,凝心聚力、团结奋进,以饱满的政治热情和强烈的责任担当,积极建言献策、共商发展大计,汇聚起决胜全面建成小康社会的磅礴力量,奋力推进新时代新福建建设。

预祝省政协十二届三次会议圆满成功!

过去一年,芗城区按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,着力推进农业发展、农民增收、农村繁荣——

景优民富乡风纯 “芗”村振兴谱新章

水泥路修到了家门口,农村污水有了新去处,陈年垃圾不见了踪影,田间地头农活忙……走进芗城的乡村,村容整洁,生态宜居,乡风文明,农民干事创业热情高涨,呈现出一幅和谐秀美独特的乡村画卷。

2019年,芗城区开展乡村振兴重点工作“八项行动”,按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,扎实推进人居环境整治,培优做强特色产业,传承优良乡风,乡村振兴工作取得新成效。



民居“戴帽穿新衣”,碧水蓝天美村容。

内外兼修 美丽乡村有看头

花草、水池、假山、亭子、动物雕塑错落有致,旁边小溪潺潺而过,乍一看,以为是个小型湿地公园,其实是石亭镇下高坑村“变装”的污水处理站。该站日处理生活污水100吨,惠及该地2400人,污水处理后可达国家检测A级标准正常排放,不但改变了村里的脏乱环境,也成为村民茶余饭后的休闲好去处。沿着下高坑村道前行,可以看到村道两侧的围墙涂成了统一的黄色,墙上画着不同的图案,“保护环境,人人有责”等标语格外醒目,放眼望去建筑错落有致,房前屋后干净整洁,令人心情愉悦。当地村民告诉笔者:“现在家里的生活垃圾都有专人来清运,生活污水也集中处理,道路干净宽敞了,住着十分舒服。”文明和谐,美丽宜居新农村的形象正在下高坑村展现。

冬日午后,漫步蕉海深呼吸,暖风蕉香拂面来。走进语堂故里天宝镇珠里村,露出一股浓浓的生态气息。站在林语堂故居阳台上极目远眺,视线范围内的民居齐刷刷“戴了新帽”“穿上新衣”,好生整齐美观。走在村道上,原本盘根错节、剪不断理还乱的空中“蜘蛛网”也不见踪影。珠里村村主任林保成说:“我们统一规划设计,投资4000多万元进行农房整治,涉及房屋平改坡、立面整治以及厨房装修,打造出了全市首个无课房示范点。此外投资600万元对全村范围的‘三线’进行整治,进一步改善人居环境,美化村容村貌。”

在芗城,像下高坑村、珠里村这样整洁有序、美丽宜居的乡村还有很多。2019年来,芗城区坚持规划引领,全面开展农村人居环境整治,聚焦垃圾污水处理、厕所革命、村容村貌提升等重点环节,通过美丽乡村创建活动,全面改善乡村整体面貌和农民生活环境,并三次召开全区村庄清洁行动现

场会,通过现场观摩学习汲取经验,先进村现场介绍典型做法、后进村作表态发言,以此鞭策后进,激励先进。

培根铸魂 文明乡风有说头

午饭时间,走进浦南镇双溪村人民食堂,老人们围在一桌,有说有笑,津津有味地享受着免费午餐,飘出幸福的味道。自从食堂投用后,全村60岁以上老人一日三餐均可在食堂免费享用,日常费用均由该村外出乡贤每年捐资五六十万元承担,此举乃全省首创,让村内的老人老有所养、老有所乐。双溪村文明乡风的最大特点是什么?老人们异口同声地答道:“乐善好施!”除了免费食堂外,好乡风也为双溪村带来了好项目,“双溪漫谷”文旅项目顺利落地,形成区域产业效应,带动周边群众就业增收。

在天宝镇洪坑古村落中,坐落着鸿湖戴氏家馆,古色古香的窗花格,简约朴素的木质画框,让这个家馆富有书香气息,也洋溢着浓郁的闽南本土风味。家风馆集中展现洪坑戴氏一族世代遵循的优秀族规家训、家规家训以及戴氏先人耕读传家、勤廉从政的家风故事,如今成为全区党员干部廉政教育基地,吸引不少党员干部及群众前来参观,感受廉政文化。

推进乡村振兴,培育文明乡风必不可少。芗城区注重实施文化惠民工程,以村规民约、家风家教为载体,繁荣群众精神文化生活,激活乡村内生动力,聚拢乡村人气,推动大家心往一处想、智往一处谋、劲往一处使。

强筋健骨 农业发展有势头

“182.5斤,168斤……”早晨7点,在天宝镇田寮村蔬菜收购点,已经聚集了许多菜农,为了保证早市供应,菜

农们通常3点出头就得出门采摘蔬菜。“虽然天天早起,累了点,但是看到地里的菜长势不错,收成好,价格也还行,就很满足啦。”菜农戴女士笑着向记者展示手机相册里她家的菜园,清晨的一缕阳光照在她的脸上,显得格外幸福。

在田寮村还有很多像她这样的菜农正撸起袖子加油干,朝着美好生活前进。“为了更好地发展本村的蔬菜产业,我们投资约110万元硬化机耕路4条,衬砌排水沟7条,建设820亩高标准农田,同时结合土地租赁、土地流转等方式,打造连片现代化蔬菜种植基地,为天宝镇蔬菜种植产业提供展示窗口。现在每年全村蔬菜销售额超过1600万元,空心菜在漳州市区的市场占有率更是超过80%。”田寮村党支部书记吴亦君说。在致富奔小康的道路上,田寮人民奋斗的身影,成为乡村振兴的生动图景,为希望的田野绘就收获的金色。

除了田寮村的蔬菜,还有浦南镇宏道村的荔枝也惹人喜爱。村里顺利

引进“蜜橙香”“荔枝王”“琼A4”等优秀荔枝品种,改良面积约400亩,打造形成约20亩高产荔枝示范片林,每斤新品种荔枝收入比传统兰竹、乌叶等品种高出3倍以上,亩均收入增加0.5万到1.5万元,荔枝特色产业得到长足发展。

在推进农业产业振兴上,芗城区紧紧围绕蔬菜、水果、畜禽、花卉苗木、食用菌、乡村旅游、乡村物流等九个优势特色产业遴选17个重点建设项目,2019年总投资达7.193亿元,形成一镇一特色、一村一品位的整体布局,加快推进一业为主、多元增收的产业局面的形成。

小康不小康,关键看老乡。乡村振兴蕴藏在每位村民的心里,农业农村的发展符合广大农民群众日益增长的美好生活需要。接下来,芗城区将持续推进乡村振兴重点工作“八项行动”,发挥群众力量,创新工作方式,探索出适合芗城实际的发展路子。

◎芗报 文/图



蕉园喜丰收,果农乐心窝。

长泰:

城西(农荣)移民安置点交房

本报讯(林少波 蔡剑涛)近日,上洋移民生产安置点城西(农荣)公寓举行交房仪式,意味着长泰枋洋水利枢纽工程上洋村移民生产安置点入住收尾。

据了解,为安置枋洋水利枢纽工程上存库区移民,当地设置了鹤亭湾和城西(农荣)两个移民安置点,其

中,鹤亭湾安置小区占地259亩,规划总建筑面积123648平方米,总计312户,2018年已完成搬迁入住。城西(农荣)公寓安置点征地74.7亩,计划总投资2.47925亿元,规划建设8栋楼,其中移民安置6栋,总建筑面积112508.57平方米,移民安置440套,安置点内居委会和幼儿园配套完整。



漳浦:

蓝理路改造右幅道路贯通

本报讯(柯智勇)近日,漳浦县蓝理路改造工程的右幅道路施工完毕,已达成全线贯通。

蓝理路改造工程是改善漳浦县城市路网建设的重要项目之一。该改造工程西起324国道,东至朝阳大道,全长约4050米,设计为双向6车道、车速50km/h的沥青混凝土道

路。项目于2017年4月正式开工,采用左右分幅施工方式,既保证道路车辆通行,又保证工程有序推进。目前,工人正开始对左幅道路进行沥青铺设,整个项目预计5月完工,届时将进一步完善周边基础设施配套,缓解县城区交通压力,加快漳浦县旧城改造步伐。

云霄:

推进国道324线城关段及莆政路改造

本报讯(郭扬 文/图)新春将近,笔者在国道324线云霄城关段改建工程及莆政路提升改造工程看到,挖掘机、吊装机等大型机械忙碌推进施工作业,正赶工程进度。截至2019年12月底,已完成全部工程量的25.8%,预计2021年全线建成通车。

国道324线云霄城关段是联通漳州、广东方向的重要通道,承系云霄对外交流、商贸往来、工业发展的“金纽带”。随着城镇化进程加快,该路段频频出现城市出城道路破损、交通拥堵、绿

化单一、建筑立面杂乱等问题。为消除交通安全隐患,改善道路通行条件,国道324线云霄城关段改建及莆政路提升改造工程应势启动。

据介绍,该项目起于漳江大桥桥头,途经云霄、莆美、云霄经济开发区,路线全长6.419公里。工程还将同步规划建设跨线桥梁2座、人行天桥1座、下穿通道1处,通车后将有效缓解城关区域的交通运输压力,保障人民群众出行安全,全面提升城市形象和档次。